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关于做好近期强降温降雨天气
防范应对工作的紧急通知
各县（市）、区人民政府，市政府各委办局，各国家级、省级开发（度假）园区管委会，市级各单位：
据云南省气象局《重要天气专报》2018年第1期和昆明市气象局《重要天气消息》2018年第2期预报：受较强冷空气影响，1月31日至2月6日我市将自东向西出现一次强降温、持续低温雨雪天气过程，期间日最高气温累积下降8-12℃，其中2月2日-5日为冷空气最强影响时段，我市大部地区过程最低气温将低于0℃，高海拔山区伴有雨夹雪或小雪。接报后，市委、市政府领导高度重视，市应急办立即召开专题会商会议，进行了安排部署，现将有关事项通知如下:
一、高度重视，安排到位
此次强降温降雨天气过程持续时间长，又正值“省两会”闭幕、“市两会”召开，以及春节临近、春运开始，各级、各部门、各单位要高度重视此次强降温降雨天气防范应对工作，充分认识防范应对工作的紧迫性、重要性，克服麻痹思想，主要领导要亲自安排部署，抓好、抓严、抓实强降温降雨天气防范应对工作。即日起，各级、各部门、各单位要立即进入战备状态，严格按照《昆明市雨雪冰冻灾害应急预案》的有关要求，提前做好准备，制定工作方案，明确工作要求，真正做到反应快、动手早、措施实，确保不因强降温降雨天气造成人员死亡或多人受伤事故，确保节前城市生产生活正常秩序。
二、加强宣传，发动到位
各级、各部门、各单位要充分利用广播、电视、报纸、微信、微博等媒体和各类手机短信平台、电子显示屏等资源，全面发布强降温降雨天气信息，努力提高信息的知晓面。市红十字会，团市委要做好社会应急力量和志愿者的动员准备工作，如出现大范围的降雪天气，要及时动员和组织社会力量和志愿者参与应急处置；市新闻办要协调相关新闻单位，及时发布强降温降雨天气预警信息，普及防灾避灾常识，发布工作动态，正面引导舆论；市工信委要协调省通信管理局，向公众发送强降温降雨天气短信，提醒公众做好防范应对准备。
三、加强排查，准备到位
（一）加强监测会商

市气象局要加强天气信息预测预警工作，及时发布预警信息，为防范应对工作提供信息支撑。各县（市）区、开发（度假）园区要结合本地实际，对此次强降温降雨天气进行认真分析会商，做好监测预警和会商研判工作，提前做好安排部署，抓好落实。
（二）加强应急力量和物资准备

各县（市）区、开发（度假）园区，昆明警备区、市工信委、市发改委、市公安局等市级有关部门，要提前做好应急救援、除冰扫雪等应急队伍和物资准备工作，确保队伍调得动，物资拉得出，保障应急处置工作的顺利开展。
（三）加强值班值守

各县（市）区、开发（度假）园区，市级有关部门要严格执行24小时专人值班和领导带班制度，加强信息报送，及时报送各类应急信息和工作动态，确保信息和指令畅通。

（四）加强巡查和隐患排查

1．做好道路安全巡查防控工作

交警、交运、路政等部门要加大对道桥、隧道、地铁等要害部位的巡查力度，对易结冰路段、低能见度路段、临崖临水等存在事故隐患的危险路段进行全面排查，制定应对预案（方案），明确隐患类型、责任单位、责任人、监测手段、防范应对措施等，发现隐患要及时消除，暂时无法消除的要采取有效措施进行管制，防止引发突发事件。
各县（市）区、开发（度假）园区，特别是北部县（区）要认真做好高寒山区道路巡查防控工作，发现道路积雪结冰要及时进行处置，如不具备通行条件的要采取果断措施进行管控，坚决杜绝因道路积雪结冰引发交通事故。
城管部门要加强与交警和气象部门的联动，根据天气情况调整道路清洗和洒扫工作安排，避免因洒水导致城市道路结冰，引发交通事故。

2．做好水电气供应和城市隐患排查工作

供电、供水、燃气供应等单位，以及城管、园林等部门要加强对供电、供水、供气设施的巡检，加强对行道树、广告牌、危房、危险建筑、城市设施、公园设施的巡查，及时发现和消除各类安全隐患，确保水、电、气的正常供应，有效防范各类意外事故发生。
3．做好流浪乞讨人员救助和困难群体帮扶工作

各县（市）区、开发（度假）园区，各级民政部门要加强对流浪乞讨人员的巡查和救助工作，采取巡查劝导、集中救助、发放物资等方式，对需要救助的群体进行有效救助，尽可能劝说流浪乞讨人员到救助站接受救助。同时要加大对低保困难户和因灾滞留人员的救助工作，发生因灾滞留事件后，要及时对滞留人员进行疏散和救助，确保困难群体和滞留人员的基本生活。
4．做好火灾防范工作

各县（市）区、开发（度假）园区，市公安局、市公安消防支队等部门，要加强火灾事故防控工作，对城中村、出租房、建材市场、农贸市场、物流仓库、等火灾重点防范和多发、易发区域进行全面检查，及时发现和消除隐患，对违反相关法律法规的要依法进行整改或取缔。同时要加强防火安全宣传教育，特别是要加强对城中村和出租房的检查教育，着重开展冬季用火、用电、用气、取暖安全教育培训，防止发生火灾事故。
5．做好煤气中毒事件防范工作

各县（市）区、开发（度假）园区要有针对性的开展燃煤取暖安全宣传教育工作，依托社区等基层力量加强孤寡、独居老人、留守儿童的照顾，加大宣传教育和巡查力度，有效避免煤气中毒事故发生。

6．加强生产安全事故防控
各县（市）区、开发（度假）园区，市安监局、市住建局、市质监局等部门，要切实做好此次强降温降雨天气安全事故防控工作，加强高空作业、户外作业、机械操作、特种设备等岗位的检查、培训、教育，避免因结冰、降雪、冰冻等因素引发的生产安全事故。
（五）做好重要交通枢纽运行保障
各县（市）区、开发（度假）园区，昆明警备区、市公安局、市交运局、市旅发委要做好机场、火车站、高铁站、客运站等交通枢纽的运行保障，全力保障各个重要交通枢纽的正常运转。因恶劣天气导致旅客滞留时，要采取有效措施维护现场秩序，并及时疏散和安置旅客，对暂时难以进行疏散和安置的，要全力保障滞留人员的基本生活，确保交通运转高效有序和社会安全稳定。
（六）做好农业生产和园林绿化防护
各县（市）区、开发（度假）园区，市农业局、市园林局、市林业局等部门，要全力做好农业生产和园林绿化防护工作，采取科学有效的措施进行防护，最大程度减少对农作物和绿化植物的损害。

（七）做好供水防护抢修工作
自来水公司要做好供水设施巡查、防护工作，开展供水设施防护宣传，指导物业公司开展居民小区供水设施防护工作，引导公众落实家庭供水设施防范措施，避免因低温天气导致大面积供水设施损坏。同时要做好供水设施抢修准备工作，发生大面积供水设施损坏时，要调集力量和物资尽快恢复供水，降低影响。
四、切实响应，联动到位
各级、各部门、各单位要进一步强化“纵向统一行动、横向多头联动”意识，既要注重统一行动、快速响应，又要各司其职、通力合作。要切实加强应急联动工作，各有关部门、单位接到其他部门和单位的联动请求时，要第一时间全力响应，严禁推诿搪塞。市应急办要全面发挥好统筹协调功能，督促、协调全市各单位做好联动处置工作。
五、切实督促，检查到位
各级、各部门、各单位要全面发动、积极准备，不留盲点、不留死角。从今日开始，市应急办将组织专人对各县（市）区、开发（度假）园区和各有关部门、各有关单位落实强降温降雨天气防范应对措施的情况进行随机抽查和专项检查，凡是不落实相关工作要求的，按程序提请市政府从严从重追究责任单位、责任领导、责任人的责任。

                    昆明市人民政府办公厅
                    2018年1月30日

抄送：省应急办，市委总值班室。
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