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宜教体协复〔2019〕5号

宜良县教育体育局

关于对《政协宜良县第九届委员会第三次会议第40号提案》的答复
陈宗慧委员：
感谢您对教育工作的关心和支持。您提出的《关于规范我县小学校外小饭桌管理的建议》，交由我局研究办理，经认真研究，现答复如下：
近年来，随着社会、经济、城镇化的快速发展，教育结构发生了明显变化，一是城镇学校学生急剧增加，乡村学生逐年减少；二是留守儿童增加，单亲家庭学生有上升趋势；三是人民群众对优质教育的需求和现有资源跟不上的矛盾等。“小饭桌”这一历来存在但不显眼的现象凸显为社会关注、政府关心、群众关切的突出问题，原本为方便少数家庭存在的“小饭桌”逐步演变成为问题扎堆的群众不满意问题。
历届县委、政府高度重视“小饭桌”的清理整顿治理问题，根据国家省市相关要求和本县实际做了大量工作。一是成立由县政府办牵头多个部门组成的“小饭桌”治理综合小组，对全县尤其是城区周边学校范围内的“小饭桌”进行拉网式检查、清理、整顿；二是设立举报箱、举报电话，严查违反规定的“小饭桌”现象；三是由县纪委、公安介入，严查违规“小饭桌”；四是严厉处理了参与“小饭桌”的教师，在全县教育系统广发开展师德师风教育；五是从根本上源头上加强投入，加大管理力度，“小饭桌”困扰群众、困扰政府现象得到了根本性好转。根据多数学生家长的意愿，按照学生家长自愿的原则，县教育体育局和学校决定从2019年春季学期对匡山小学、清远小学学生开展午餐集体配送工作。
集体供餐的开展，有效扭转部分学生挑食、偏食、爱吃零食的不良饮食习惯，在集体用餐过程中逐步养成了卫生用餐、文明用餐的好习惯。让家长能安心工作，学生快乐学习。因此，工作实施以来，得到诸多家长、学生的支持和好评。目前，匡山小学3086人中，有3064名学生自愿参加集体供餐；清远小学2695人中，有2380名学生自愿参加集体供餐。集体供餐项目的实施，减少了学生家长每日接送学生的次数，帮助解决了学生家长接送学生次数较多带来的困扰，缓解城市交通拥堵，消除“小饭桌”“托管中心”、校外培训机构及辅导机构存在的安全隐患，充分利用学校现有资源，发挥教师特长，全面推进素质教育，促进学生健康成长。
为让学生午后能保持充沛的精力投入学习，同时充分利用学生在校的宝贵时间，每天12:30后，值日教师组织全体学生在教室静息午休，教师监督学生午休情况。13:10-13:50开展课外活动或自习作业，课外活动结束后，学生自由活动，休息至14:15开始上课。为便于下午16:40放学后家长有充裕的时间到校接孩子，切实做到为家长服务、为学生服务，学校对参加午餐集体配送的学生开始探索“弹性离校”办法。在16:40放学后，不能及时接走的学生，家长可委托学校代为看护到17:30分。该时间段内，学生在教师监护下参加各种课外活动，也可自习完成作业。
食品安全一直是广大家长担心的问题。为保障学生吃到安全、营养的午餐，在工作启动和实施期间县委、县政府领导多次到学校和供餐企业进行检查指导工作，县市场监督管理局定期对食堂和食品加工环节进行监督检查，县教育体育局班子领导和安全科负责人定期对供餐企业食材进货渠道、加工环节、人员资质开展检查。学校正在逐步完善陪餐制度，4月16日组织家长委员到供餐企业参观检查，并到学校一同参与学生分餐，陪同学生一起用餐。
供餐企业能够积极配合各监管部门开展工作，做到所有人员持证上岗，食材采购索证、索票齐全，整个加工环节严格按照食品安全规范操作，按期制定科学、营养的食谱，对各监管部门提出的建议及时落实。有效保障学生安全、营养的用餐。
陈宗慧委员，宜良教育之所以能够在新时代、新潮流下不断发展、前进，除了县委、政府的坚强领导，人民群众的大力支持，社会各界的关心爱护，教育系统全体员工的积极努力，离不开像您一样的政协、人大代表的倾心支持，是您们长期的关注、关心、理解、支持、呼吁，为教育解决了很多困扰和难题，在此再次感谢您们！希望您们今后一如既往的对教体工作给予关心和支持。同时，我局下一步将认真调查研究和总结得失，联合有关部门，就达不到要求的小饭桌进行清理整顿。从办学资质、从业人员素质、环境安全、食品卫生等方面进行规范，为宜良教育秩序、教育质量的稳步提高打下坚实基础。
宜良县教育体育局
2019年6月10日
抄送：政协办、政府办
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