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宜市场发〔2020〕24 号

宜良县市场监督管理局
关于对县政协第九届第四次会议第46号提案的
 答   复   

崔枚委员：
您在县政协第九届四次会议期间提出的“关于加强村宴食品安全的建议”的提案已收悉。根据提案内容，我局认真研究并开展了相关工作，现答复如下：

近年来，宜良县食品安全形势明显趋好，食品的质量安全得到了有力的保障。但是，农村食品安全问题形势依然严峻。随着农村广大群众生活水平的日益提高，各种因“婚丧嫁娶”、“满月升学”、“乔迁贺寿”、“年猪饭”等原因发生的农村自办宴席的集体用餐越来越多，规模越来越大，加之农村客堂基础条件薄弱，卫生条件简陋，原材料进货渠道不规范、厨师及帮厨人员食品安全意识不强等因素，导致自办宴席集体用餐风险等级上升。仅2019年，包括宜良县在内的云南省多个县市区都不同程度的发生了农村集体聚餐群体性食品安全事故，给人民群众的身体健康和生命安全带来严重威胁。为有效遏制农村集体聚餐食品安全事故的发生，2020年以来，宜良县采取多项措施，强化农村集体聚餐食品安全管理，最大程度保护人民群众身体健康和生命安全。
全面落实农村集体聚餐食品安全属地管理责任制度

 宜良县食安委下发文件，进一步明确了农村集体聚餐食品安全属地管理责任。乡镇、街道党政一把手亲自挂帅食品安全监管工作，承担属地第一责任人责任，分管领导具体抓，承担属地具体责任人责任，层层压实党政同责，一岗双责责任制。同时，明确了社区（村委会）两委负责人就是农村客堂的管理第一责任人，集体聚餐举办人为集体聚餐活动的主体责任人。

二、全面落实农村集体聚餐报备制度和现场指导制度

宜良县重新修订完善了《宜良县农村集体聚餐食品安全管理规范》，规定农村集体聚餐活动规模大小实行分级指导：就餐人数200人以下的由村级食品安全管理人员进行菜单审查和现场指导，200～500人的由辖区市场监管所指派监督员进行菜单审查和现场指导，500人以上的由县市场监管局指派监督员进行菜单审查和现场指导。自2020年开始，宜良县农村集体聚餐报备率、菜单审查率和现场指导率达98%以上。

全面落实农村集体聚餐培训制度

2020年1月15日至1月20日,宜良县政府食品安全办、县市场监督管理局、县烹饪协会组织全县8个乡镇（街道）开展农村集体聚餐食品安全业务培训会。各乡镇（街道）党委书记（党工委书记）、乡镇长（主任）、食品安全分管领导、社区书记、主任、食品安全协管员、各村组组长以及乡村厨师共计2400余人参加培训。培训会重点对集体聚餐管理责任制度、客事主办人和厨师的责任与承担的法律责任、登记备案制度、保险及应急处置、申报备案管理、农村厨师持“双证”（健康证和培训合格证）上岗制度、农村集体聚餐现场监管制度和食物中毒事件应急处置、集体聚餐时禁止加工、制作、提供的菜品等方面进行了详细讲解。最后，所有参加培训的乡村厨师进行了食品安全知识测试，测试合格的发放了《集体聚餐厨师食品安全培训合格证》。从2020年起，集体聚餐培训工作将作为每年长效机制执行。

四、全面落实农村集体聚餐食品安全责任保险制度

为扭转过去发生食品安全事故，自办宴席者无力承担赔偿责任而导致政府买单的尴尬局面，破解政府财政单一补助为主的公共食品安全危机救助模式，构建起以“政府财政＋保险公司赔付”双轮驱动的全新食品安全保障模式，从2019年起，宜良县在全县所有乡镇（街道）推行“宜良县居民自办宴席食品安全责任保险”制度。即：以乡镇（街道）为单位，统一购买居民自办宴席责任保险，辖区居民自办宴席达30人以上聚餐发生食品安全事故，除人为投毒等几种特定情形外，只需要提前报备，专家认定，均可享受责任保险红利。

五、全面落实集体聚餐食品安全防控制度
宜良县针对农村集体聚餐举办者、厨师及帮厨人员食品安全意识不强的问题，全方位开展集体聚餐食品安全事故防控工作。一是制作了1700块亚克力材质的《宜良县集体聚餐食品安全特别提示》宣传牌，发放到全县847个自然村组农村客堂显著位置张贴。《宜良县集体聚餐食品安全特别提示》内容包括了集体聚餐禁止加工制作食用的20类禁忌食品、食物中毒预防十条黄金原则、集体聚餐报备规定和监督举报途径电话等；二是将《宜良县集体聚餐食品安全特别提示》、《宜良县农村集体聚餐食品安全预警公告》制作成音频，发放到全县847个自然村组，利用各村组高音广播进行经常性滚动播放，全面提升农村集体聚餐食品安全防控能力。

六、全面落实农村客堂新改扩建提前介入制度

宜良县自2019年起，将新改扩建的农村客堂食品安全规范化建设纳入县政府对乡镇（街道）政府目标考核的内容，凡属新改扩建的农村客堂在建设项目设计开始，由建设方邀请市场监管局提前介入，对农村客堂食品安全建设提出意见，确保新改扩建的农村客堂满足食品安全要求。通过提前介入制度的落实，宜良县将逐步淘汰一些不能满足食品安全操作规范的老旧客堂，提升硬件食品安全达标率，降低农村集体聚餐食品安全事故风险。
以上是我们对您提案建议的办理情况的答复，希望您能满意！同时也感谢您对食品安全的关心和支持，我们将会进一步加强监管，加大工作力度，为人民群众的身体健康和生命安全履行我们应有责任。

特此答复
宜良县市场监督管理局
2020年8月20日
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