 昆明市财政局文件
昆财库〔2020〕11号                       

昆明市财政局
关于开展市级预算单位银行账户电子化

审批备案的通知 
市直各委、办、局，各银行业金融机构：

为贯彻落实省财政厅预算管理一体化账户管理相关要求，进一步强化市级预算单位银行账户动态管理，健全预算单位银行账户数据库，提升账户电子信息化管理水平，市财政局决定对市级预算单位开立、变更、撤销银行账户实行电子化审批管理，同时对市级预算单位存量银行账户实行电子化备案。现将有关事项通知如下：

一、银行账户审批管理电子化

市级预算单位银行账户开立、变更等审批事项，均由预算单位在一体化系统预算单位端账户管理系统提出申请，提交一级预算单位审批通过后提交市财政局审批。银行账户撤销事项通过备案进行。

（1） 银行账户开立

预算单位办理账户开立，按系统要求填写相关账户信息，上传相关附件（详见附件1）后提交一级预算单位审核，一级预算单位审核通过后，提交市财政局相关管理处室和归口预算管理处室审批，通过后再提交国库处审批，审批后通过系统将《开户通知书》发送预算单位，预算单位凭《开户通知书》办理后续开户手续，开户银行开立预算单位账户后将相关信息通过系统发送一体化系统，预算单位登录系统上传备案附件后进行开户备案登记。
（2） 银行账户变更

1. 预算单位办理移户变更，按照“销旧开新”的工作原则，按银行账户开立流程办理开户事项。新账户开立15个日内在一体化系统预算单位端账户管理系统中上传开户银行出具并加盖公章的《销户业务结算书》后备案。

2. 预算单位办理以下非移户变更，不再经财政局重新审批，在系统内直接进行单位账户变更：

（1）因开户银行内部机构整合、系统升级等原因变更账号或银行分支机构的。 

（2）预算单位名称变更，但开户银行和账号不变更的。 

（3）预算单位法人、单位联系人等主要开户信息发生变更，但开户银行和账号不变更的。 

（3） 银行账户撤销

预算单位办理账户撤销，到开户银行办理完撤销手续后，在一体化系统录入相关账户信息，上传开户银行出具并加盖公章的《销户业务结算书》后提交市财政局国库处备案，系统自动注销预算单位银行账户。

以上开立、变更、撤销流程详见一体化系统《昆明市预算管理一体化账户管理系统操作手册》。

2、 存量银行账户清理备案管理电子化

（1） 备案单位范围和账户类别

市级各部门及所属行政事业单位（含财政部分供给及自收自支的事业单位）、与市级预算单位存在代管或挂靠关系并接受市级预算安排财政资金的学会、协会、研究会、基金会、各种中心等社团组织，启用和撤销的所有非涉密银行账户（包括人民币和外汇存款账户），包括预算单位零余额账户、未实行国库集中支付改革而开设的基本存款账户、专用存款账户（含党费账户、工会经费账户、债券资金账户、其他专用存款账户）、一般存款账户（贷款账户）等预算单位开设的全部银行账户。

（2） 备案流程

由各预算单位在预算管理一体化系统单位端账户管理系统录入相关账户信息、上传附件后提交一级预算单位审核，一级预算单位录入本级账户信息并汇总审核基层预算单位银行账户信息，上传导出签字盖章的《昆明市市级预算单位银行账户备案承诺书》等附件，于2020年11月30日前提交市财政局国库处备案。

以上备案操作流程详见一体化系统《昆明市预算管理一体化账户管理系统操作手册》

三、相关工作要求

（一）全面清理银行账户。市级各预算单位应按《昆明市预算管理一体化账户管理系统操作手册》要求及时更新系统，对存量银行账户进行认真清理、电子化备案。凡账户数量超过《昆明市人民政府关于印发市本级预算单位银行账户管理办法的通知》（昆政办〔2018〕45号）规定控制数的（除党费账户、工会经费账户、债券资金账户外，一级预算单位银行账户原则上不得超过6个，二级及以下预算单位银行账户原则上不得超过4个），一律归并撤销至控制数范围以内并上传相关信息。其中，对一般存款账户（贷款账户），贷款到期不再使用贷款的，应及时办理销户手续，需继续使用贷款的应及时办理延期手续；对久悬户及未经财政部门批准私自开设的银行账户应立即撤销。

（二）严肃工作纪律。本次备案银行账户信息，将与人民银行、市审计局实现数据共享，市级各预算单位应按本通知有关要求完整、准确备案银行账户，不得错报、漏报、瞒报，未报备案账户将不得正常进行财政拨款业务。凡预算单位应报未报的银行账户，一经查出，按照《设立“小金库”和使用“小金库”款项违法违纪行为政纪处分暂行规定》（监察部令第19号）有关规定，视为预算单位私自开设“小金库”，依法移交相关部门进行处理处罚。同时，本次备案存量账户信息将纳入预算管理一体化、预算单位会计核算系统账户数据库进行管理，凡因本次预算单位未备案银行账户影响预算单位接收及支付财政资金、进行会计核算的，后果由预算单位自行承担。

（三）各开户银行应积极主动配合有关工作。各开户银行接本通知，应及时向下属分支机构传达布置，在预算单位银行账户清理过程中积极配合预算单位撤销账户并向预算单位提供清晰准确完整的《已开立银行账户结算清单》、《销户业务结算书》等资料；凡出现阻碍预算单位清理撤并银行账户情况，市财政局将依据《昆明市人民政府关于印发市本级预算单位银行账户管理办法的通知》（昆政办〔2018〕45号）文件，责成预算单位重新调整账户开户银行，不再审批省级预算单位在该银行机构相关账户申请，并在全行业内进行通报批评。

本通知扫描件及附件请登录昆明市财政局门户网站（http://czj.km.gov.cn）下载中心下载。《昆明市预算管理一体化账户管理系统操作手册》请登录预算管理一体化系统单位端下载。

附件：1.《昆明市市级预算单位银行账户审批材料清单》

      2.《昆明市市级预算单位银行账户备案承诺书》

      3.《云南省财政厅关于开展省级预算单位银行账户电子化审批备案的通知》

      4.《昆明市预算管理一体化账户管理系统操作手册》

                        2020年9月27日
联系人及电话：

国库处：张  琴  0871-63578512

系统运维：张巧晶 15752987524
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