县城管局2020年人大建议、政协提案
办理情况汇报
我局高度重视人大建议、政协提案办理工作，特别是今年，我们坚持从深入贯彻落实十九大历次会议精神和执政为民的高度来认识建议、提案办理工作的重要性，并结合我局实际工作，把建议、提案办理作为推动各项工作的动力，融入到全局的中心工作中，切实做到领导亲抓、上下联动、协调办理，既提高了办理的质量和效率，又促进了各项工作的不断发展。现将我局2020年建议提案办理工作情况汇报如下：
一、基本情况
2020年我局共办理十七届人大四次会议建议和县政协九届三次会议提案14件，其中：人大建议7件，政协提案7件，全部为主办案件，内容多涉及道路交通秩序、城市品质提升和县城区停车难等问题上述建议提案已全部征求委员意见并按时答复完毕。
二、提高认识，加强组织领导
　　县城管局本着依法接受监督、对人民高度负责的态度，按照县政府要求，做到件件有着落、事事有回应。局党组召开了专题会议，对人大建议、政协提案办理工作进行安排部署，按照提案内容进行清理、分类和交办，层层动员，及时将建议、提案交办到各承办单位，明确承办科室负责人为第一责任人，各分管领导及时督促建议、提案的办理，把4-6月份确定为建议提案集中办理月，明确要求在6月20日前完成建议、提案书面答复，在9月20日前办结。做到了有部署、有督导、有落实。各承办科室都把建议、提案办理工作作为一项严肃的政治任务摆到突出位置，制定工作计划，建立工作台账，明确每件建议、提案的责任人、办理时限和具体要求，确保办理工作落到实处。在办理中，各承办单位切实按照要求，高度重视，从求真务实的角度去审视每一件建议、提案，力求答复全面而有针对性，不答非所问。对多年提出的相似问题，通过创新思路和视角，写出新情况、新进展、新办法，不与往年简单重复。同时，坚持实事求是、开诚布公，抓住问题核心，直接回应人大代表、政协委员的关切，不笼统空洞，认真回答代表提出的相关问题。
　　三、明确目标，切实落实责任
　　局党组对建议、提案办理工作提出明确要求，一是办理时间上，按照要求将书面答复材料报送县政府审核。二是办理质量上，要求做到办前走访，办中调查，办后反馈，并要求做到“四个不放过”，即不作调查，应付差事，不正面回答问题的不放过，能解决而未解决的不放过，已承诺解决而未解决的不放过，代表、委员不满意的不放过。三是办理责任上，局党组建立健全责任体系，局党组书记、局长为总责任人，对建议、提案办理工作负总责；各分管局长负责建议、提案办理的协调，答复件的审定、与代表、委员见面征求意见的整改落实和督办检查等工作；各承办科室负责人负责建议、提案答复件的初审、见面征求意见的组织协调和征求意见的整改落实等工作。局党组定期调度建议、提案办理情况，督促相关科室切实落实责任、及时办理，对进展缓慢、没有成效的通报批评。
　　四、注重实效，确保办理质量
为确保人大建议、政协提案办理工作质量，在办理建议、提案过程中，我们遵循“正确认识、准确理解、办理到位”的原则，正确理解建议、提案愿望和意图，加深对人大建议、政协提案内容的认识和把握，认真对建议、提案进行综合分析,深入了解建议、提案的背景，找准问题的关键所在，增加解决问题的针对性，做到能解决的措施明确，暂时不能解决的解释到位，确保办理质量。一是科学调度部署，及时掌握进度。局党组多次听取建议、提案办理情况汇报，及时掌握建议、提案办理进度，反复强调办理要求，并针对建议、提案办理过程中遇到的困难和问题进行了认真研究，督促相关科室加快办理进度，确保任务完成。二是深入调查研究，力求客观实效。对今年承办的人大建议、政协提案，我局在往年工作基础上，提出了更高要求，对每件建议提案从审阅、交办、调查、协调、答复等环节抓好落实，加强调查研究。要求各承办处科室、事业单位在办理建议、提案时，多调查研究、多听取群众意见，务必注重客观、讲究实效。三是加强联系沟通，确保办理质量。对一些涉及两个以上科室共同办理的建议、提案，明确牵头科室，主动作为，协作办理，确保了办理质量。
五、注重总结交流，明确努力方向
我局对建议提案的办理工作虽然取得了一定成绩，但与人大代表、委员们的要求还有一定距离，与人民群众的希望还存在一定差距。下步工作中，我们将进一步加强与市人大、市政协及各位人大代表、委员们的联系，虚心接受监督指导，对办理工作中遇到的新情况、新问题，我们将有针对性地开展深入调研，采取有效措施，进一步完善办理工作。继续加大对议案建议提案办理的跟踪调查，及时向各位人大代表和政协委员反馈督办进展情况，将代表和委员们提出的建议落实在今后的工作中。
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