






宜民复〔2020〕23号

宜良县民政局关于对县十七届五次会议
代表第105号建议的答复

董卜英代表：
您在宜良县第十七届人大第五次会议期间提出《关于选拔和提高村、组干部素质的建议》，经县政府县人大代表建议、政协委员提案交办会研究，转交由我局办理答复。针对您提出的题一是继续坚持德、能、绩、廉的有关干部标准，选好、配好村、组干部。 二是继续坚持和完善上届选举中公、检、法、司等部门联合出台的“十七种人”不能作为村、组干部候选人的规定，从制度上保证村、组干部队伍的纯洁性和廉洁性。三是对村“三委”中的特殊岗位，比如副主任兼文书职务必须要有相应的文化水平的限制和要求，这样做既有利益工作的开展，本人工作起来也不吃力。四是对新当选的村（社区）、组干部要分期、分批进行政治和业务培训，提高他们的政治素质和业务素质，使他们能更好的为人民服务、履好职，为建设社会主义新宜良作出贡献等四个方面的问题，我局领导高度重视，召开专题会议认真研究，安排专人负责，依据相关政策及目前实际，现答复如下：
一是针对坚持德、能、绩、廉的有关干部标准，选好、配好村、组干部问题。近年来我们在换届选举前认真研究，在印发《宜良县村（社区）党组织和第六届村（居）民委员会换届选举工作实施方案》时都提出明确要求。在树立选人用人导向、组织实施选举、营造良好氛围、打击违纪违法行为等方面牢牢把握领导权。要坚持德才兼备，以德为先，进一步明确候选人资格条件，从源头上严格审查把关，选优配强村（社区）“两委”班子。特别是今年以来，我县按照省、市有关要求，提前对我县117个村（社区）明年的换届进行了摸排，对现任职的村（组）干部进行了研判，对年龄偏大的及空缺的村（社区）进行了人才回引，目前共回引青年人才45人。
二是继续坚持和完善上届选举中公、检、法、司等部门联合出台的“十七种人”不能作为村、组干部候选人的规定，从制度上保证村、组干部队伍的纯洁性和廉洁性。根据省、市有关文件要求，我县从2019年初就对在职的村（社区）干部进行了任职资格联审，而且我县一直延伸到村民小组的在职干部，目前已清理村（社区）干部30人，村民小组干部46人。这项工作一直在持续，在今后的换届选举中应该更加严格。
三是针对村“三委”中的特殊岗位，比如副主任兼文书职务必须要有相应的文化水平的限制和要求，这样做既有利益工作的开展，本人工作起来也不吃力。根据目前我们对村（社区）换届的摸排情况及省、市有关文件要求，加大了村（社区）干部的任职条件，明确回引对象一般应该具有高中（中专）以上文化程度，身体健康，年龄18周岁以上、40周岁以下，特别优秀的可适当放宽年龄上限。所以今后换届时我们会特殊岗位尽可能在不违反《中华人民共和国村民委员会组织法》等相关法律规定进行规范。
四是针对新当选的村（社区）、组干部要分期、分批进行政治和业务培训，提高他们的政治素质和业务素质，使他们能更好的为人民服务、履好职，为建设社会主义新宜良作出贡献。我县在每届村（社区）换届后都要针对性的对村干部进行培训，2016年第6届村（社区）换届以来。一是2016年7月组织部牵头相关部门配合对全县村委会书记、主任、监委会主任进行了为期3天半的培训；二是宣传部组成讲师团到各乡镇巡回讲课，培训新当选的村组干部；三是县民政局组织各科室负责人对各乡镇（街道）村（社区）干部进行了业务培训；四是民政局7月份组织部分新任村（社区）居委会主任参加了云南省民政厅举办的新任村（社区）居委会主任示范班培训班；五是十一月份组织新当选的村（社区）主人参加昆明市组织的培训班；六是今年已经安排县级相关部门组成的讲师团对全县各乡镇（街道）的村（社区）干部进行授课。
综上所述，你提出的建议，我们正积极努力做好，在今后工作中，我们将统筹安排选拔和提高村、组干部素质。
最后，感谢您对农村基层建设工作的关心和支持，欢迎您对我们的工作给予帮助指导，并多提宝贵意见。

联系人：章正清     联系电话：67524022
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