






宜民复〔2020〕18号

宜良县民政局
关于对政协宜良县第九届委员会第二次会议第92号提案的答复

陆宇委员：
您在中国人民政治协商会议第九届宜良县委员会第一次会议上提出《关于提升城市社区居民委员会自治水平的建议》的提案，经县政府县人大代表建议、政协委员提案交办会研究，转交由我局办理答复。接到县政府交办件后，我局领导召开专题会议认真研究，安排专人负责，依据相关政策及我县实际，现答复如下：
一、厘清权责，促进社区自治规范方面。近年来，县委县政府高度重视社区工作，出台了一系列关于社区治理方面文件，特别是2018年县两办下发了《宜良县建立社区工作准入制度的实施意见》（宜办通〔2018〕165号）文件，规范了社区准入内容和程序，制定了《宜良县社区工作事项清单》《宜良县社区印章使用清单》两项清单，切实减轻社区工作负担，明确了事随费转。
二、宣传引导，强化社区治理意见方面。近两年根据省、市有关要求在创新社区治理过程中加大了宣传及开展城乡社区治理试点工作，今年已经明确在清远社区开展城市社区治理试点工作，通过“双报到”、“红色物业”、“党群心连心”、“党建引领、街道吹哨、部门报到”以及《宜良县城市社区优化调整方案》等加大对社区的“共建、共享、共治”，逐步树立社区是我家的居民观念。
三、多措并举，加大扶持社区居委会方面。2019年由民政局牵头，县纪委县、委组织部、县农业局及匡远、南羊两街道相关人员，分别对4个城市社区及城区周边村改居社区进行了调研，撰写了《宜良县社区创新治理调研报告》，提出了5条建议，一是加强对社区建设的领导。县委书记要认真履行第一责任人的职责，街道办事处党工委书记要履行好直接责任人的职责。真正帮助社区解决实际困难，加快社区建设和发展速度加大社区经费保障力度。县级财政要进一步加大对社区建设的投入力度，将社区工作经费、工作人员工资福利、社区服务设施以及信息化建设等经费纳入财政预算，并形成与经济社会发展的同步增长机制，建议比照农村干部工资保障机制。根据市民政局有关要求落实。二是强化社区服务功能。坚持“以人为本、服务居民”根本目标，加大社区“去行政化”力度，把社区工作从繁重行政事务中解脱出来，把社区服务作为社区工作的基础和核心来抓，不断丰富社区的服务内容，强化社区的服务功能。逐步实现社区服务的社会化、产业化、现代化。长期落实。三是做好社区工作者队伍建设。从增加人员配备，除社区“两委”成员外，视社区规模大小，需要增加3—5名专职工作人员，可以经劳动人事部门统一考试后由社区居委会聘任，纳入以钱养事的编制。切实提高社区工作者的工资福利待遇。社区工作者的报酬实行基本工资加奖金的工资结构，实行工作业绩的定量考核，使社区工作者的报酬不低于城镇职工工资水平。从大学毕业生中招聘人员进社区工作，逐步提高社区工作者队伍的整体素质。长期落实。四是对社区挂牌多、挂牌乱的问题进行清查，发现一个摘除一个。五是今年县委下发了《实施农村优秀人才回引计划和开展选优配强村（社区）党组织书记专项行动的工作方案》的通知，每个城市社区增加了1名专职副书记。
综上所述，你提出的建议，我们正积极努力做好，在今后工作中及时分析原因，及时改进工作思路，完善社区自治体系，提升城市社区居民委员会自治水平，让社区更好的服务居民。
最后，感谢您对农村基层建设工作的关心和支持，欢迎您对我们的工作给予帮助指导，并多提出宝贵意见。

联系人：章正清     联系电话：67524022


宜良县民政局
2020年8月31日







宜良县民政局办公室       (共印5份)       2020年8月31日
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