宜良县人民政府办公室（通知）

宜政办通〔2020〕107号

宜良县人民政府办公室

关于印发《宜良县开展“政务吹哨、

部门报到”优化营商环境工作方案（试行）》的通知

各乡镇（街道）、工业园区、县直各单位、省市垂直管理单位：

《宜良县开展“政务吹哨，部门报到”优化营商环境工作方案（试行）》已经县委，政府研究同意，现印发各单位，请认真执行。

宜良县人民政府办公室
2020年7月20日

（此件公开发布）

宜良县开展“政务吹哨、部门报到”

优化营商环境工作方案（试行）

为全面提升政务服务效能，持续优化营商环境，根据《中共宜良县委办公室 宜良县人民政府办公室关于印发<宜良县推行“党建引领、街道吹哨、部门报到”工作试点实施方案>的通知》（宜办通〔2019〕178号）要求，结合实际制定本方案。
一、总体目标
认真贯彻落实省、市和县深入推进“放管服”改革、优化营商环境各项部署，有效聚合各部门政务服务资源，建立“政务吹哨、部门报到”服务响应机制，全力破解企业群众办事堵点、痛点、难点，以及基层办不了、单个部门解决不了的瓶颈问题，提高政务服务工作实效，更好服务县域经济高质量发展，努力打造“全省营商环境最佳县”。

二、组织领导
为加强“政务吹哨、部门报到”工作的组织领导、决策部署、统筹协调和督促落实，成立“政务吹哨、部门报到”工作领导小组。组长由县委副书记、县长刘中政担任，副组长由县委常委、常务副县长李跃忠担任，成员由各乡镇（街道）、县直各部门、省市垂管单位、工业园区管委会分管领导担任。领导小组下设办公室在县政务服务局（以下简称“县政务吹哨办”），办公室主任由县政务服务局局长担任。
工作机制

（一）“哨件”来源

1.领导交办：县委、县政府主要领导批示、批办的问题；

2.单位申报：经各乡镇（街道）、各部门研判提交解决的问题；

3.投诉举报：企业群众通过营商环境、政务服务投诉举报等渠道反映的问题；

4.媒体曝光：各类新闻媒体曝光的涉及营商环境、政务服务工作的问题。
（二）“吹哨”事项

根据“吹哨”事项的重要性、紧急性划分为三个类别：

1.“重点哨”：县委、县政府主要领导交办、批办件；涉及“四重工作”（重点企业、重点项目、重点工作、重点环节）和特殊紧急事项的审批服务。

2.“协调哨”：乡镇（街道）无审批权限，需要县级部门审批的事项；单个县级部门审批不了，需要多个部门联合审批的事项；县级层面无审批权限，需要市级部门审批的事项。

3.“常规哨”：日常行政审批、政务服务、营商环境工作及投诉举报需各乡镇（街道）、各部门和企业群众共同参与研究解决的问题。
（三）工作流程

1.“吹哨”

（1）“吹哨”事项收集。各乡镇（街道）、各部门要增强“吹哨”意识，通过“哨源”和广泛深入企业群众，主动发现和找准行政审批、政务服务工作中遇到的瓶颈问题，认真梳理形成“哨件”（附件2）。

（2）“哨件”研判。发起吹哨的单位要根据吹哨事项类型和标准对“哨件”进行研判，初步梳理涉及的部门及各自承担的工作职责、处置标准、需参与的县级领导和企业群众等，征求相关职能部门、县级领导、企业群众意见后，向县政务吹哨办发出吹哨申请。

（3）“哨件”审核。县政务吹哨办对部门职责清晰、工作目标明确、符合吹哨标准的“哨件”予以审核通过。需要市级部门解决的事项，将“哨件”提交县政府办。

（4）发起“吹哨”。县政务吹哨办通知相关乡镇（街道）、部门、领导、企业群众按要求在指定时间内报到。市级部门由县政府办负责发出邀请函。

2.“报到”

    （5）部门“报到”。“哨件”中涉及到的部门、人员，必须按照“哨件”上载明的时间、地点报到，共同研究解决方案，细化分解任务，明确职责分工和完成时限。

（6）综合处置。由发起吹哨的单位统筹协调，统一指挥，对“哨件”进行处置，各报到单位、人员必须全力配合、服从指挥调度、按时完成任务。

（7）处置反馈。“哨件”处置完成后，由发起吹哨的单位将处置情况向县政务吹哨办反馈，县政务吹哨办对吹哨处置结果进行核查、结案，并报县委组织部备案。

（8）考核评价。按照“一哨一考核”的要求，建立双向评价制度，由发起吹哨的单位对各责任单位报到情况、“哨件”处理情况进行考核；各责任单位、人员对发起吹哨单位统筹、组织、处理“哨件”情况进行考核，考核结果作为政务服务、营商环境年度考核重要依据，同时上报县考核办、县委组织部。
四、工作要求

（一）统一思想，强化组织领导。各乡镇（街道）、各部门要高度重视“政务吹哨、部门报到”工作，要站在讲政治、顾大局的高度，切实认清“吹哨、报到”工作对于提升政务服务能力、形成工作合力、不断优化营商环境的重大意义。要结合本方案要求，不断强化协作配合，加大统筹力度。落实一把手亲自抓、分管领导具体抓，确保工作启动快、成效显。

（二）整合力量，推动工作落实。各乡镇（街道）、各部门要加强统筹联动，整合优势资源，采取“一哨一方案、一哨一清单，一哨一考核”模式，明确任务清单、责任人和办结期限，实行“销号管理”。确保只要“吹响”，相关职能部门必须第一时间“响应”，做到“事不完、人不撤”。县政务吹哨办将会同有关部门对“吹哨”问题进行全程跟踪，对每件“吹哨”问题处置情况予以评分，最终纳入县政务服务工作、营商环境工作考核予以结果运用。
（三）明确目标，严肃监督问责。除在年度目标绩效考核中予以结果运用外，县政务吹哨办将对各乡镇（街道）、各部门在落实“政务吹哨、部门报到”工作中的实际情况同步报送县纪委监察委，对存在问题置若罔闻、知情不报、乱吹哨吹空哨；报到行动迟缓、事项处理拖沓、群众反映恶劣等行为进行严肃问责。

附件：1.宜良县“政务吹哨、部门报到”工作流程
      2.宜良县“政务吹哨、部门报到”哨件（样表）
      3.关于组织开展XX年XX号哨件吹哨报到工作的通知
      4.宜良县“政务吹哨、部门报到”哨件处置评分表

  抄送：县委办、县人大办、县政协办、县纪委办。                          

  宜良县人民政府办公室                     2020年7月20日印发   


