[bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK1]《北古城镇国土空间规划（2021—2035年）》起草说明

[bookmark: _GoBack]一、起草背景
[bookmark: OLE_LINK4]随着社会经济的持续发展以及城乡建设的不断推进，北古城镇面临着新的发展机遇和挑战。为了更好地统筹各类空间资源，实现区域的可持续发展，合理安排城镇建设、农业生产和生态保护等各项活动，依据相关法律法规和政策要求，特开展《北古城镇国土空间规划（2021-2035年）》的编制工作。
二、规划目标
1.构建科学合理的国土空间开发保护格局，明确各类空间的功能定位和管控要求，促进经济、社会和环境的协调发展。
2.合理划定城镇开发边界、永久基本农田保护红线和生态保护红线，实现对国土空间的有效管控，保障粮食安全和生态安全。
3.优化城镇空间布局，提升城镇综合承载能力和服务水平，促进城乡融合发展。
4.加强生态环境保护和修复，提升生态系统服务功能，打造宜居宜业的生态城镇环境。
三、主要内容
1.现状分析
(1)对北古城镇的自然地理条件（包括地形地貌、气候、水文等）、经济社会发展现状（包括人口、产业结构、经济发展水平等）以及资源环境状况（包括土地资源、水资源、生态环境等）进行全面深入的调查和分析。
(2)梳理现行各类规划的实施情况，总结存在的问题和经验教训，为《北古城镇国土空间规划（2021-2035年）》提供基础依据。
2.空间格局规划
(1)基于“多规合一”理念，整合各类空间规划要素，构建统一的国土空间规划体系。
(2)确定城镇空间、农业空间和生态空间的总体布局，明确各空间的主导功能和相互关系。
(3)严格按照相关标准和要求，精准划定城镇开发边界、永久基本农田保护红线和生态保护红线，强化空间管控。
3.城镇发展规划
(1)根据北古城镇的发展定位和目标，优化城镇内部空间布局，明确城镇中心区、生活区、产业区等功能分区的范围和发展方向。
(2)规划城镇基础设施和公共服务设施建设，包括道路交通、给排水、供电、通信、教育、医疗、文化体育等设施，提高城镇综合承载能力和服务质量。
(3)注重城镇特色塑造，挖掘和保护地方历史文化资源，打造具有独特魅力的城镇风貌。
4.农业农村规划
(1)合理规划农业空间布局，确定不同类型农业生产区域（如耕地、园地、林地、草地等）的范围和发展方向，保障农业生产的稳定和可持续发展。
(2)加强农村基础设施建设，改善农村人居环境，推动乡村振兴战略的实施。
(3)促进农业与二、三产业的融合发展，提高农业附加值，增加农民收入。
5.生态环境保护规划
(1)对北古城镇的生态系统进行全面评估，识别生态敏感区域和生态脆弱区域，制定相应的保护和修复措施。
(2)加强对森林、河流、湖泊等生态资源的保护，维护生态平衡和生物多样性。
(3)推进生态环境综合治理，减少污染物排放，改善环境质量。
四、规划实施保障措施
1.加强组织领导
(1)成立由镇政府主要领导任组长的国土空间规划实施领导小组，负责统筹协调规划实施过程中的重大问题。
(2)明确各部门职责分工，建立健全协同工作机制，确保规划各项任务得到有效落实。
2.完善政策法规
(1)结合本地实际情况，制定和完善相关政策法规，为国土空间规划实施提供政策支持和法律保障。
(2)加强对规划实施的监督管理，严格执行规划要求，对违反规划的行为依法进行查处。
3.强化资金保障
(1)积极争取上级财政支持，加大对国土空间规划实施的资金投入。
[bookmark: OLE_LINK3](2)拓宽融资渠道，鼓励社会资本参与城镇建设、农业农村发展和生态环境保护等项目，为规划实施提供资金保障。
4.加强公众参与
(1)建立健全公众参与机制，通过多种方式广泛征求社会各界对规划的意见和建议。
(2)在规划编制过程中，及时向公众公示规划草案，听取公众反馈意见，并对规划进行相应调整和完善。
五、结语
[bookmark: OLE_LINK5]《北古城镇国土空间规划（2021-2035年）》是指导北古城镇未来15年国土空间开发保护的重要依据，对于北古城镇的可持续发展具有重大而深远的意义。我们将严格按照规划要求，认真组织实施，确保规划目标的实现，努力将北古城镇建设成为经济繁荣、社会和谐、生态良好的现代化城镇。规划成果将依据听证会、人大会以及党委会上各位代表所提意见建议，并结合我县实际社会经济发展水平进行修改完善。接下来将按程序依次上报，经县国土空间规划委员会审议后，报送县人民政府审批，最后由乡镇人民政府负责组织公告以及印发实施。
