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一、起草背景
国土空间总体规划是空间发展的指南，可持续发展的空间蓝图，是各类开发保护建设活动的基本依据。建立国土空间规划体系并监督实施，强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用，是党中央，国务院做出的重大部署，加快对形成绿色生产方式和生活方式，推进生态文明建设具有重大意义。为贯彻党中央、国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的战略部署，落实自然资源部及云南省有关国土空间规划编制工作要求，确保宜良县马街镇全域国土空间的保护与开发利用规划的科学性和合理性，特编制《宜良县马街镇国土空间总体规划（2021-2035）年》。
二、规划目标
1.构建科学合理的国土空间开发保护格局，明确各类空间的功能定位和管控要求，促进经济、社会和环境的协调发展。
2.合理划定城镇开发边界、永久基本农田保护红线和生态保护红线，实现对国土空间的有效管控，保障粮食安全和生态安全。
3.优化城镇空间布局，保障公共服务和公共空间供给，提升城镇综合承载能力和服务水平，促进城乡融合发展。
4.加强生态环境保护和修复，推动形成绿色低碳发展方式和生活方式，打造宜居宜业的生态城镇环境。
三、主要内容
1.现状分析
(1)对马街镇的自然地理条件（包括地形地貌、气候、水文等）、经济社会发展现状（包括人口、产业结构、经济发展水平等）以及资源环境状况（包括土地资源、水资源、生态环境等）进行全面深入的调查和分析。
(2)梳理现行各类规划的实施情况，总结存在的问题和经验教训，为《宜良县马街镇国土空间总体规划（2021-2035）》提供基础依据。
2.空间格局规划
(1)以资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价（上位规划）为基础，构建统一的国土空间规划体系。
(2)坚持城乡融合发展，深入实施新型城镇化和乡村振兴战略，统筹优化空间和资源配置。
(3)严格按照相关标准和要求，严格落实上位规划确定的底线及管控要求，严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界和其他控制线。
3.城镇发展规划
(1)根据马街镇的发展定位和目标，优化城镇内部空间布局，明确城镇中心区、生活区、产业区等功能分区的范围和发展方向。
(2)规划城镇基础设施和公共服务设施建设，包括道路交通、给排水、供电、通信、教育、医疗、文化体育等设施，提高城镇综合承载能力和服务质量。
(3)注重城镇特色塑造，深入挖掘乡镇自然和历史文化资源，充分尊重本地历史文化、地域文化和民族文化，延续历史文脉，强化风貌管控，因地制宜彰显云南丰富多样的地形地貌、气候、生物、民族和历史文化等特色。
4.农业农村规划
(1)合理规划农业空间布局，确定不同类型农业生产区域（如耕地、园地、林地、草地等）的范围和发展方向，保障农业生产的稳定和可持续发展。
(2)加强农村基础设施建设，改善农村人居环境，推动乡村振兴战略的实施。
(3)促进农业与二、三产业的融合发展，提高农业附加值，增加农民收入。
5.生态环境保护规划
(1)对马街镇的生态系统进行全面评估，识别生态敏感区域和生态脆弱区域，制定相应的保护和修复措施。
(2)加强对森林、河流、湖泊等生态资源的保护，维护生态平衡和生物多样性。
(3)推进生态环境综合治理，减少污染物排放，改善环境质量。
四、加强公众参与
1.建立健全公众参与机制，通过多种方式广泛征求社会各界对规划的意见和建议。
2.在规划编制过程中，及时向公众公示听证公告，向公众反馈规划进度。
五、结语
《宜良县马街镇国土空间总体规划（2021-2035）年》编制坚持以资源环境承载能力和国土空间开发适宜性评价（上位规划）为基础。严格落实上位规划确定的底线及管控要求，严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界和其他控制线，全面落实生态文明建设要求，推动形成绿色低碳发展方式和生活方式。坚持以人民为中心，以人民对美好生活的向往为出发点，坚持城乡融合发展，深入实施新型城镇化和乡村振兴战略，统筹优化空间和资源配置，保障公共服务和公共空间供给，优化人居环境，提升城乡居民的获得感、幸福感、安全感。深入挖掘乡镇自然和历史文化资源，充分尊重本地历史文化、地域文化和民族文化，延续历史文脉，强化风貌管控，因地制宜彰显云南丰富多样的地形地貌、气候、生物、民族和历史文化等特色。按照县乡联动，同步规划的思路，注重精准落实管控要求，将上位规划确定的各项约束性指标和刚性管控要求落到具体地块，向下分解核心指标，对近期实施项目做出统筹和具体安排，充分运用信息化技术编制能用、管用、好用的规划。坚持区域协同，城乡统筹，旨在将宜良县马集镇打造成宜良县北大门重点乡镇、宜良县土著鱼（鱇浪鱼）养殖示范基地、高原特色现代化农业示范区。接下来将按程序依次上报，经县国土空间规划委员会审议后，报送县人民政府审批，最后由乡镇人民政府负责组织公告以及印发实施。
