宜良县非煤矿山转型升级工作方案

起草情况说明

为贯彻落实国家、省、市有关全面加强非煤矿山安全生产工作的要求，切实做好宜良县非煤矿山转型升级、分类处置工作，经过对全县非煤矿山采矿权进行系统梳理，结合我县实际，县应急局制定《宜良县非煤矿山转型升级工作方案》（以下简称《工作方案》），现将相关情况说明如下：

一、起草背景及过程

我县全县非煤矿山现在的27座，年生产规模符合《若干措施》规定的露天采石矿、砖瓦用页岩矿、磷矿、铜矿、锌矿、硫铁矿16座；年生产规模不符合《若干措施》规定的露天采石、采砂矿11座。通过对所有非煤矿山进行全面清查摸底，在充分征求意见、强化政策宣传、科学合理规划优化矿山布局基础上，统筹采取达标保留、改造升级、整合重组、淘汰关闭等措施，到2026年底，全县非煤矿山从现在的27座降到21座，全面完成非煤矿山改造升级和淘汰关闭任务。同时积极推动矿山建立安全生产标准化体系，打造一批标准化、自动化、智能化标杆矿山，非煤矿山可持续发展、安全生产能力进一步提升。同时强化政策宣传，对改造升级矿山逾期未改造达标的，积极引导关闭退出。

二、主要内容

《工作方案》共分4个方面，具体如下：

（一）总体要求和目标任务

统筹发展和安全，全力化解全县矿山安全风险与挑战，推动矿山安全治理模式向事前预防转变，推进非煤矿山“减量”和“提质”。坚持“政府引导、市场运作、扶优汰劣、分类处置”原则，推动资源整合，对非煤矿山采矿权进行系统梳理，合理设置采矿权数量，进一步优化开采布局，统筹采取达标保留、改造升级、整合重组、淘汰关闭等措施，依法取缔无证开采、不具备安全生产条件和破坏生态、污染环境等各类矿山尤其是小型矿山，规范矿山开采秩序，全面提升矿山安全生产水平和安全保障能力，促进我县非煤矿山安全生产形势持续平稳向好。

到2026年底，全县非煤矿山从现在的27座降到21座，全面完成非煤矿山改造升级和淘汰关闭任务。全县非煤矿山最低生产规模全部达到省、市政府规定标准，新建非煤矿山开采规模全部达到100万吨/年以上，保留的非煤矿山开采规模全部达到50万吨/年以上，安全生产形势实现根本好转，环境保护指标达到国家和省、市标准，矿产资源节约集约水平不断提高，质量效益得到有效提升，落后产能实现有序淘汰。

（二）组织机构

为切实加强宜良县非煤矿山转型升级工作的组织领导，成立宜良县非煤矿山转型升级工作专班，成员单位包括：县委政法委、县公安局、县财政局、县司法局、县信访局、县文旅局、县交运局、县市场监管局、昆明宜良供电局，各乡镇（街道）。县安委办承担宜良县非煤矿山转型升级工作联席会议办公室工作职责，负责联席会议的组织、联络和协调工作。
（三）工作重点

重点工作四项：严格非煤矿山市场准入、强化非煤矿山源头管控、规范安全生产行政许可、深入推进非煤矿山转型升级。

（四）责任分工

县自然资源局、县应急局、县发改局、县科技工信局、县水务局、县林草局、‌生态环境分局、县公安局、县文旅局、县交运局、县财政局、各乡镇（街道）等职能部，以及县政府办、县委政法委、县市场监管局、县司法局、县信访局、昆明宜良供电局等有关部门依照职责权限履行成员单位职责，积极配合推动落实门非煤矿山转型升级工作。
（五）转型升级类别

全县所有采石场、采砂场、金属矿、页岩矿、粘土矿、磷矿、地热温泉共计29座，27座纳入“四个一批”分类处理，2座地热温泉不纳入转型升级。综合各部门非煤矿山转型升级意见，我县非煤矿山转型升级类别划分情况如下.达标保留一批13座、改造升级一批9座整合重组2座、淘汰关闭一批3座。

（六）工作步骤

非煤矿山转型升级工作从2024年10月开始到2026年底结束，共分三个阶段即准备部署阶段（2024年10月至12月）、实施阶段（2025年1月至2026年6月）、巩固提升阶段（2026年7月至2026年12月）。
工作要求  

加强组织领导，统筹推进落实。强化督导检查，形成工作合力，加大执法力度，助推转型升级，广泛宣传引导，切实维护稳定，总结经验做法，巩固提升成果。
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