
宜良县民政局文件


宜民复〔2019〕22号

宜良县民政局关于对
政协宜良县第九届委员会第三次会议提案
第75号的答复

董艳春委员：
您在中国人民政治协商会议第九届宜良县委员会第三次会议上提出《关于强化社区建设，提高服务能力，为县域经济社会稳定和谐发展筑牢根基的建议》的提案，经县政府县人大代表建议、政协委员提案交办会研究，转交由我局办理答复。接到县政府交办件后，我局领导高度重视，安排有关科室及人员依据相关政策及目前实际，现答复如下：
一、按街道来重新划片设置社区，完成城市社区的区块化设置。        
     按照道路网格来划分社区服务区域，以社区服务区域来   固定社区服务范围，至少在本县范围内做到居住地迁出所划区域就要申报户籍迁移，方便社区管理、服务。具体操作建议为：撤销新华社区，原新华社区职能、服务人口并入发达社区，由新组建的发达社区进行管理、服务；撤销里仁社区，里仁社区原有居民已经划入南羊街道办部分并入土桥社区，剩余部分以寿山路为界，以南并入匡山社区，以北并入清远社区；调整匡山社区，原匡山社区服务的片区已经划入南羊街道办事处部分并入起春社区管理、服务，匡山东路以南部分并入发达社区；调整清远社区，将里仁街以东划入南羊部分并入土桥社区，由土桥社区进行管理、服务，将建荣酒店以北、温泉路以西部分和极乐村及周边部分并入金星社区进行管理、服务，清远街以北、花园街以东匡远农贸市场部分并入匡远社区，由匡远社区进行管理、服务；将时代广场以东、蓬莱大道以北部分并入永新社区进行管理服务；将汇东西路以北，回辉村建材城、人武部以东部分并入李毛营社区管理、服务。匡山街以南南羊部分、东城大道以西、纬一路以南并入起春社区，由起春社区管理；里仁街以东、匡山路以北、钰桥小区和迎宾路、蓬莱大道以南，并入土桥社区管理、服务。
根据你提出的建议，我们找出了有关原始资料和相应的政策，匡山、清远、里仁、新华4个城市社区是2003年由原4个老居委会（1950年为匡远镇4个街政府，1953年为4个居民委员会一直沿用至2003年）翻牌成立的。2007年匡远镇人民政府对社区居委会及社区小组进行了划分。2010年、2016年换届时，为加强社区管理，充实社区“两委”人员，主要负责人都是在编在职的事业单位人员，社区居委会基本停留在原先管理模式上。依据《中华人民共和国城市居民委员会组织法》、《中华人民共和国村民委员会组织法》等有关规定居民委员会根据居民居住状况，按照便于居民自治的原则，一般在一百户至七百户的范围内设立。居民委员会的设立、撤销、规模调整，由不设区的市、市辖区的人民政府决定。乡镇（街道）要向县级人民政府书面提出申请，申请内容要与社区变更有关的历史、地理、民族、经济、人口、资源环境、行政区域面积和隶属关系的基本情况。另外要做好风险评估报告、专家论证报告、征求社会公众等意见的情况以及变更前的管辖范围图和变更方案 示意图等相关资料。根据上述情况我们将结合匡远、南羊街道提出的具体申请，结合各自管辖范围实际，我们将在前期调研基础上，召开有关论证会及有关部门征求意见会议，对两街道提出的申请进行论证，代政府提出合理的社区管理范围批复意见。                               
二、结合重新划片设立社区对中小学布局进行优化。为最大限度保障原有就学需求，以5年作为过渡期，过渡期内保障原有片区入学学校不变，新入户籍人口就学按照就近就便原则入学。同时，结合片区人口情况优化中小学布局，加强薄弱学校建设，确保教育均衡发展。 
答复如下：近年来，随着城市开发建设和经济社会的发展，原住居民居住范围不断迁移、扩大，新建小区不断增加，外来迁入人口不断增多，我县教育人口分布结构发生了明显变化。面对新的教育人口分布情况，教育系统在八十年代划分的义务教育招生片区，以及早期的学校布点规划已不再实用于新形势。面对新形势，县教育体育局及时调整、完善招生方案，同时筹备做好新时期的教育资源布点规划，主要措施如下：
（一）逐步调整、完善招生方案。
[bookmark: _GoBack]为完善教育服务体系建设，提高公共服务水平，进一步落实教育部2014年初出台的义务教育阶段小学免试就近入学的政策，解决老匡远镇户籍还未纳入招生范围居民子女、在城市化进程中失去大量土地的社区居民子女、楼盘小区住户子女入学问题。县教育体育局于2015年对八十年代划分的义务教育招生片区进行了第一次调整、完善。2016年在上一年调整的基础上进一步完善、规范，在召开听证会通过后，宜良县人民政府办公室印发了《宜良县匡山小学、清远小学及城区周边小学划片招生实施方案》（宜政办通【2016】211号）。
方案划片范围参照“建成区范围”，遵循按户口相对就近原则，把东至盘江，北至永新、李毛营社区，西至金星社区，南至宜良一中的界限划入匡山、清远小学招生范围。明确片区范围内的社区村组、企事业单位、省专厂矿适龄儿童，以及持有惠商绿卡投资人子女的就读学校。为充分利用优质教育资源，方案还将新建楼盘小区，以及为城市化建设作出贡献、失去大量土地的城区周边几个村组社区的适龄儿童全部划入参与空余学位电脑随机选号范围。
（二）逐步完善教育资源布局调整。
随着县城向东、向北的扩展，大量居民住地向县城东面、北面迁移。为满足城市扩展的需求，以及优质教育资源的发展，匡山小学、清远学校分别在2013年和2016年完成异地新建项目，匡山小学由南向东搬迁，清远小学由东向北搬迁。城东、城北居民均能享受到优质教育资源。县城以南、以西教育资源相对紧张，为均衡城区及周边教育资源，结合“十三五”教育资源布局规划，县政府于2016年引进长水教育集团，在县城东南片区开办云南衡水宜良实验中学（完中）；2019年扩建西片区新华小学；同年在城南杨家湾片区开始新建宜良实验学校中学部、小学部，预计2020年9月竣工投入使用。待新华小学改扩建工程和实验学校新建工程完工后，县城及周边优质教育资源将能完全满足城区居民及外来随迁人口的需求。
（三）落实新建扩建居住区配套教育设施建设管理规定。
全县各职能部门要充分发挥职能，根据《中华人民共和国义务教育法》、《中华人民共和国城乡规划法》、《云南省实施中华人民共和国义务教育法办法》、《昆明市中小学幼儿园场地校舍保护条例》等法律法规和相关政策的有关规定，依法落实新建扩建居住区配套教育设施建设管理规定，在新建改扩建的住宅区、住宅小区，包括商品住宅、保障性住房、城中村项目等，配套建设中小学、幼儿园。（按照《昆明市中小学幼儿园场地校舍保护条例》规定：每0.5万人区域内，设9个班规模的幼儿园，每增加600人，增设一个班的建设规模；每1万人区域内，设立18个班规模的完全小学，每增加600人，增设一个班建设规模；每2万人区域内，设18个班规模的初级中学，每增加1100人，增设一个班的建设规模；每4万人区域内，设30个班规模的高中阶段学校，每增加1300人，增设一个班的建设规模。）
规范新建扩建居住区配套教育设施规划、建设、移交、使用等环节，按照“属地负责、因地制宜、分类指导、长效治理”的原则，坚持政府主导、部门联动，对新建扩建居住区配套教育设施开展专项整治工作，着力构建以普惠性资源为主体的教育公共服务体系，进一步提高教育公益普惠水平，完善教育资源的配给体系。                       
    三、调整户籍管理办法，维护好“农转城”居民权益。
由公安部门争取政策，根据“农转城”居民实际需要，在居民办理户籍迁移确实需要的情况下，为其办理“居”“农”
互转，方便“农转城”居民实现户籍自由迁徙，并保障其最大限度实现附加于户籍上的权益。
    答复如下：为畅通落户通道，打消进城农民对农村权益保障存有的顾虑，宜良县公安局在严格贯彻落实《云南省推动农业转移人口及其他常住人口在城镇落户方案》（云政办发〔2017〕84号）、《云南省公安厅关于全面深化户籍制度改革加快推进农业转移人口和其他常住人口落户城镇的通知》（云公治〔2017〕193号）；《昆明市推动农业转移人口和其他常住人口在城镇落户方案》（昆政办〔2017〕203号）、《昆明市公安局关于全面深化户籍制度改革加快推进农业转移人口和其他常住人口落户城镇的通知》（昆公人发〔2018〕27号）等省、市推进农业转移人口和其他常住人口落户城镇文件要求的基础上，牵头出台了《宜良县推动农业转移人口和其他常住人口在城镇落户方案》（宜政办通〔2018〕237号），《方案》明确：在农业转移人口在城镇落户后，因不适应城镇生活已返原籍地务农，或者在城镇积累一定资金、资源、技能后返乡创业的，如本人或其家庭成员（含其父母、配偶、子女）在农村原籍地具备土地承包经营权、宅基地使用权等基本生产生活资料且实际居住的，可以将户口迁回农村原籍地。从政策上保障了城乡户口迁移通道双向畅通。                                
四、完善城市发展规划，建设小微企业园区，开发就业岗位，就近解决人员就业。
小微企业是小型企业、微型企业、家庭作坊式企业的统称，是由经济学家郎咸平教授提出的。2015年，我国实施小微企业和个体工商户起征点政策及小型微利企业所得税减半征收政策减免税近1000亿元。我们与县规划局对接了解，县正在筹备规划，在完善城市规划的同时，也朝着此方向发展，但还需一过程。
五、支持混合社区发展经济，助推城市服务业发展，扩大就业，保持社会稳定。
答复如下：如果匡远街道申请混合型社区成立，设置社会服务窗口，县级将根据管理模式变更实际与省、市民政部门对接，对社区工作经费进行调整，并做好经费保障预算工作，确保社区新增社会服务窗口有人服务。                                           
近年来，由于我县下拨社区工作经费及社区硬件投入较多，一是2012年我县通过采取划拨、改造等措施，累计投入资金近125万元，其中，清远、匡山、里仁社区各35万元；新华社区20万元。全面完成了社区“两房”达标建设任务。每个社区活动场所和办公用房面积都分别达到了400平方米以上，经县住建局测量，清远社区的办公用房和活动场所面积为535.69平方米、匡山社区为402.63平方米、新华社区为410.84平方米、里仁社区为418.49平方米。二是每年县级下拨社区各项工作经费情况，如每个城市社区县委组织部每年拨付5万元，县民政局4万元等。由于县级当前财政情况，我们今后继续加强社区经费投入，尽力满足当下办公要求及相关能力的人才进入社区，不断提升社区服务能力。
最后，感谢你对社区建设工作的关心和支持，欢迎你对我们的工作给予帮助指导。
联系人：章正清     联系电话：67524022


宜良县民政局
2019年6月18日
                                                          
宜良县民政局办公室    (共印10份)      2019年6月18日印发 


 (
1
)
